

守护绿水青山 扮靓生态颜值

——伊通林业局推动林业事业高质量发展记事

通讯员 伊宣

伊通满族自治县林业局在县委、县政府的正确领导下，始终围绕“绿水青山就是金山银山”的发展理念，积极推动伊通林业事业高质量发展。

高质量完成造林绿化任务

根据四平市绿化委员会发布的《关于印发四平市2024年绿化美化任务规划实施方案的通知》，结合伊通满族自治县实际情况，2024年伊通承担

绿化任务总计1250公顷。其中防护林建设任务为1060公顷，城乡绿化美化任务为32公顷，森林质量提升任务为167公顷。经过一年的努力，伊通

满族自治县实际完成春季造林绿化面积为1295公顷，超出既定任务，达成率为110.7%。目前伊通森林覆盖率为24.71%，同比增长0.16%。

创新协作机制助力林业管理

创新建立“林长+教育局长”协作机制，探索“林长+科技”新模式，利用现代科技手段提升林业管理的智能化、精细化水平，实现对森林资源的实时监控和动态管理，提高预警和应急响应能力。

在各级林长的带动下，巡林工作取得显著成效，生态环境质量得到有效提升，群众环保意识显著增强，为可持续发展奠定了坚实基础。截至目前，伊通总林长开展巡查3次，县级区域林长(包括副

总林长)开展巡查31人次，乡级林长累计开展巡查129人次，村级林长累计开展巡查1918人次，此外，网格长(护林员、生态护林员或巡护员的统称)累计开展巡查49020人次。

严格资源管理保障林业安全

加强森林防火工作。全县155名

“三员”(巡护员、检查员、瞭望员)全员

在岗开展日常巡查巡护，利用四平

“态势感知”平台加强预警监测，确保火情早发现、早处置。全力提升专业(半专业)森林消防队伍综合素质和应急处置能力，提高队伍标准化、专业化水平和扑火作战能力。实现连续74年无重大森林火灾目标。伊通林业局在四平

市首届森林草原防灭火业务技能大比武中取得专业、半专业队伍一等奖、区县团体二等奖的优异成绩。

持续加大监管执法力度。组织开展打击非法采矿专项行动。对全县林区的矿坑进行梳理排查，加大巡查力

度，同时对各基层单位进行执法业务培训，增强业务能力。全力推进卫片执法问题图斑整改工作，加强森林图斑监测执法，巩固森林督查图斑整改成果，2024年完成图斑核查142个，2023年森林图斑核查281个，同比下降了49%。

积极构建野生动植物保护体系

开展县域内野生动植物保护宣传和“2024清风行动”。2024年救助鸕鹚1只、貉1只、凤头鸕鹚2只、东方白鹳1只、红隼1只。在清风行动中配合森林警察大队，查处一起非法捕猎案件，对涉案普通朱雀(三有保护动物)44只放归自然。联合县公安局及时处置野猪进城事件一起，得到省动保处领导的好评。2024年7月12日至14日，开展陆生

野生动物人工繁育整治的专项检查，共检查陆生野生动物人工繁育企业10家，涉及蟾蜍、鸕鹚、松鼠、花鼠等多种陆生野生动物。

加强林业灾害防控。在伊通域内开展松材线虫病春季普查工作，普查工作前伊通林业局举办松材线虫病疫情防控部署会议及技术培训班，安排人员进行实地技术培训，2024年共计调查

18247.67公顷，取样枯黄树54株，经过镜检未发现松材线虫。2024年4月全县开展落叶松毛虫监测工作，填报林业有害生物防治作业设计书，全年防治鼠害600公顷。

伊通满族自治县林业局将继续秉承绿色发展理念，深化林业改革，强化森林资源保护，进一步优化造林绿化结构，提升森林质量，确保森林覆盖率稳步增长。

丰富群众文化生活 绘就幸福民生底色

伊通文化馆开展广场舞培训活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 赵媛)为丰富广大人民群众的业余文化生活，促进伊通文化事业的蓬勃发展，近日，由伊通满族自治县文化广播电视和旅游局主办、县文化馆承办的2025年伊通文化馆全民艺术普及暨全县文艺骨干广场舞培训在民族体育馆开班。

培训为期两天，培训内容涵盖广场舞基本功训练、成品舞学习等，来自全县各社区、各乡镇的29支广场舞队的120余名文艺骨干前来参训。培训由伊通文化馆两位舞蹈老师授课，老师们从舞蹈基本动作、节奏把

控、情感表达和团队协作等方面进行细致讲解与示范。授课老师结合理论知识讲解，帮助学员们更好地理解舞蹈的内涵和技巧。

此次培训活动发挥了文化馆对公共文化服务高质量发展的重要作用，通过专业教学的方式，培养具有较高艺术素养和教学能力的文艺骨干，推动全民艺术的普及。文艺骨干可以在各自社区或乡镇开展相关文化艺术普及活动，以点带面，扩大培训效果。伊通文化馆将进一步推动伊通文化事业的繁荣发展，丰富群众精神文化生活，提升群众幸福感。

提升人居环境品质 扮靓镇域整体形象

伊通伊丹镇开展人居环境整治行动

本报讯(通讯员 宋红霞)为切实提升乡村人居环境品质，扮靓镇域整体形象，连日来，伊通满族自治县伊丹镇深入开展人居环境整治行动，奋力书写乡村振兴新篇章。

精心部署，组织有力。伊丹镇召开专项整治工作会议，制定整治方案，明确职责分工，构建协同作战工作格局。全体镇干部按照网格化分工，深入各村，开展地毯式踏查，为人居环境改善筑牢坚实基础。

强力推进，成效显著。机械设备与

人工协同发力，聚焦生活垃圾清理、河道治理、畜禽粪污清理等重点任务，全面推进整治工作。共出动机动车辆36余台，对各类垃圾进行彻底清理，村容村貌焕然一新，生活环境更加宜居。

长效维护，巩固成果。为确保整治成果能够得到长期巩固，在全镇范围内建立临时垃圾点50余个和粪污堆沤点15个，通过合理规划，保障环境整治常态化推进。加大日常巡查和宣传引导力度，增强村民的环保意识，推动乡村环境从“一时美”向“持久美”转变。

织密安全网 夯实防火墙

伊通应急局开展森林防灭火工作督导检查

本报讯(通讯员 伊宣)近日，伊通满族自治县应急局组织人员对县域内重点乡镇开展森林防灭火工作督导检查。

检查人员先后来到黄岭子国有林场、马鞍山国有林场、重要涉林地等地开展森林防灭火检查，听取各地负责人对防火机具库及森林防火工作值班值守、火源管控等情况的汇报，实地查看重点路段森林防火卡口设置、装备配备等情况。在防火机具库，检查人员查看风力灭火机、油锯、单兵装备等各类防火装备，详细了解装备性能、技术操作要点以及应急物资储备情况，要求确保扑火装备时刻

处于最佳使用状态。

县应急局要求各级各部门要切实提高思想认识，强化底线思维，压实主体责任，加强督导检查，确保“包山头、守路口、盯重点、签责任、打早小”等各项措施落到实处。要注重创新宣传手段，充分利用进山路口、无人机喇叭等手段，加强防火知识和典型案例宣传，从严查处违规用火行为，营造“森林防火、人人有责”的浓厚氛围。要严格落实值班值守和安全巡逻工作，强化应急备战，及时掌握火险情况，确保第一时间发现、第一时间处置。



为缅怀革命先烈，弘扬爱国主义精神，近日，伊通满族自治县满族高级中学组织师生代表前往伊通革命烈士陵园开展祭扫活动。
通讯员 伊宣 摄

为深入贯彻落实环境卫生整治工作要求，进一步优化城市环境，提升城市文明形象，近日，伊通满族自治县永盛街道福宁社区新时代文明实践站组织志愿者开展“焕新环境月 净美公交站”活动。
通讯员 伊宣 摄

倡导文明祭祀 培树文明新风

伊通民政局开展移风易俗主题宣传活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 伊宣)为传承传统节日文化内涵，响应绿色环保号召，近日，伊通满族自治县民政局开展主题宣传活动，引导广大群众摒弃传统祭祀陋习，树立文明祭祀新风尚。

传统祭祀方式存在污染环境和火灾隐患，为有效解决这些问题，伊通民政局积极行动，利用线上线下双渠道，

全面推广文明祭祀理念。

在线上，伊通民政局充分发挥新媒体平台的传播优势，在微信公众号等社交平台发布“文明祭祀倡议书”，详细阐述绿色祭祀的重要性，倡导群众采用鲜花祭祀、植树缅怀、网络祭扫等低碳环保的方式来表达对先人的追思。这些倡议得到众多网友的关注，不少网友表示愿意尝试新的祭祀方

式，为保护环境贡献力量。

在线下，伊通民政局联合两家殡葬服务机构，组织志愿者和社区工作者深入各乡镇(街道)、村(社区)，开展形式多样的宣传活动。在人员密集场所设立宣传台，摆放宣传展板，展示传统祭祀方式对环境和安全造成危害的图片及案例，吸引众多群众驻足观看。志愿者向过往群众发放宣传单，

耐心讲解文明祭祀的意义和方式，解答群众疑问。

此次主题活动的开展使广大群众对文明祭祀的认同感得到显著提升。伊通民政局将继续深化移风易俗工作，推动文明祭祀常态化。通过开展更多宣传教育活动，引导广大群众将文明祭祀理念内化于心、外化于行，让文明新风深入人心。



为激发学生备考热情，营造积极的备考氛围，近日，伊通满族自治县第一中学校举行高考冲刺誓师大会。
通讯员 伊宣 摄